



俄公布反制欧盟“黑名单”

禁止近百名政要入境，多国要求俄方撤销禁令

俄罗斯政府数日前发布一份禁止入境者“黑名单”，其中包括89名欧盟国家政府官员和军方领导人。不过，名单内容当时并未公布。

英国《每日邮报》网站5月31日报道，应欧盟国家要求，俄罗斯已向欧盟方面发送了这份名单，英国、法国、德国等多国政要“上榜”。其中，最引人注意的包括英国前副首相尼克·克莱格、欧盟部长理事会秘书长乌韦·科塞皮乌斯以及法国总统所属政党议会领袖布鲁诺·勒鲁等。

公开名单

荷兰首相马克·吕特5月29日向媒体公布俄罗斯发布“黑名单”消息。根据他的说法，俄方已将这份名单发送至俄驻多个欧盟国家使馆，禁止名单所列官员入境俄罗斯。不过，俄方当时没有公开这些官员的姓名。

德国媒体报道，德国议员卡尔-乔治·韦尔曼曾对俄罗斯出言不逊，上榜“黑名单”。5月24日，他试图从莫斯科机场入境俄罗斯时遭拒绝。俄方随后让他搭乘班机返回柏林，同时禁止他在2019年前入境俄罗斯。

这起事件发生后，欧盟多国要求俄罗斯方面公布名单内容，以免类似事

件再次发生。

俄罗斯一名政府官员随后向塔斯社证实，俄罗斯方面已向所涉国家发送名单。不过，俄罗斯方面没有对这些人为何上榜作出详细解释。

这名官员说：“欧盟国家要求我们给出答案，为什么偏偏是这些人上榜，答案非常简单：以德国为首的欧盟多国对俄罗斯实施了制裁，这就是我们的回应。”

谁上榜了

这份名单共有89人，包括欧盟多国政界和军方重要人物，涉及德国、英国、法国、荷兰、比利时、瑞典、芬兰和波兰等国。

英国媒体报道，名单中

的英国人不少重量级人物，包括前副首相尼克·克莱格、国防参谋长尼古拉斯·霍顿、国防大臣菲利普·邓恩、前外交大臣马尔科姆·里夫金德和国防大臣安德鲁·罗巴森等。

德国《图片报》等媒体报道，名单中有8名德国人。除在俄罗斯遭拒绝入境的议员卡尔-乔治·韦尔曼以外，欧盟部长理事会秘书长乌韦·科塞皮乌斯也列入其中。科塞皮乌斯今后有望成为德国总理安格拉·默克尔的国防事务顾问。

作为欧盟成员国中就乌克兰局势对俄罗斯批评声音最大的国家，波兰共有18人上榜。

其他上榜的政界名人包括法国总统弗朗索瓦·奥朗德所属的社会党议会领袖布鲁诺·勒鲁、比利时前首相居伊·费尔霍夫施塔特等。

引发争议

这份名单引发欧盟多国争议，这些国家指责俄方制定这一名单“缺乏法律依据”，要求俄方撤销入境禁令。

对此，俄罗斯副外长阿列克谢·梅什科夫回应说，俄方之所以最初没有公开“黑名单”，是出于保护个人隐私的考量。

“我们认为，”梅什科夫说，“与西方伙伴大肆宣扬（制裁俄方人员）名单的做法相比，我们保护禁止入境人员个人信息的举动要好得多。”

去年3月以来，欧盟因乌克兰问题对俄实施多轮制裁，俄方随后也采取反制裁措施。截至今年年初，俄罗斯已有132名个人和28家机构被列入欧盟制裁名单。据新华社

92岁老妇跑完马拉松全程

创最年长妇女完赛纪录



92岁老妇哈丽雅特·汤普森在比赛后。

新华社

在美国加利福尼亚州圣迭戈市5月31日举行的摇滚马拉松比赛中，92岁的哈丽雅特·汤普森以7小时24分36秒的成绩跑完42公里马拉松，改写女性全程马拉松完赛者最高年龄纪录。

抗癌斗士

汤普森来自美国北卡罗来纳州夏洛特市，是5个孩子的母亲，同时也是一名乐观的“抗癌斗士”。

汤普森曾两次罹患癌症，但都成功康复。为鼓励曾经的病友振作起来，汤普森76岁时开启自己的马拉松赛跑生涯，以此为美国白血病和淋巴瘤协会筹款并一直坚持至今。

对耄耋之年的汤普森而言，跑完全程马拉松是个不小的挑战。她回忆说：“我第一年参加马拉松比赛时，一开始打算走完全程，但看到其他人在跑，于是决定和大家一起跑起来，（跑完之后）的感觉还真不差。”

从那之后，汤普森便坚持参加每一届的摇滚马拉松比赛，期间只因病缺席过一次。

顽强赛者

今年是汤普森第十六次参加摇滚马拉松比赛。对她来说，除了年龄不饶人，丈

夫年初的辞世以及自己腿部出现的感染症状都让今年的比赛显得更为艰难。

“我不能很好地训练，因为我的丈夫病得很严重，”她说，“那段时间，我必须和他在一起。他去世后，我的腿又开始接受治疗，（因此，）我很担心今天完成不了比赛。”

不过，这些困难都没有打败这位顽强的老人。比赛期间，汤普森56岁的儿子布雷尼一直陪伴在她身边。除了家人的陪伴，为坚持跑完全程，钢琴家出身的汤普森说，自己一路还在脑海中弹奏着曾经演出过的钢琴乐章。

最终，汤普森以7小时24分36秒的成绩跑完全程，用时不仅比去年快了6秒，还刷新了女性全程马拉松完赛者最高年龄纪录。

美联社报道，在汤普森之前，这一纪录由比汤普森小46天的格拉迪丝·伯里尔保持。

与创纪录相比，能为癌症研究筹款才是汤普森参加马拉松的最大乐趣和动力。迄今，汤普森已为美国白血病和淋巴瘤协会筹集到10万美元善款。

“如果不参加马拉松，我不会活到今天，”她说，“（所以）我在帮助他们（癌症患者）的同时，他们也在某种程度上帮助了我。”

据新华社

韩拟禁止MERS接触者出境

昨天又有3例新增病例，确诊病例增至18人

韩国一些官员6月1日说，作为阻止中东呼吸综合征（MERS）冠状病毒进一步传播努力的一部分，韩国政府打算实施一项临时禁令，禁止直接或间接接触者离开韩国。

同一天，韩国总统朴槿惠批评卫生部门应对“不足”。

新增病例

韩国保健福祉部1日通报，当天又有3例新增中东呼吸综合征病例，从而使韩国中东呼吸综合征确诊病例增至18人。

韩联社报道，3名新患者均曾在韩国首例患者所住医院待过，其中2人也是这家医院的病人，另一人是医院一名病人的儿子，但后者曾在医院照顾过父母。

按照保健福祉部的说法，这3人离开医院时没有表现出任何患病症状，因而一直没有受到当局监控。

保健福祉部说，截至当前，韩国还没有发生三次感染的情况，所有17名患者均属被首例患者感染。

严格监控

韩国5月20日报告首例中东呼吸综合征病例。起初，当局仅把与首例患者有密切接触的人列为隔离对象，待到患者不断增加，韩



6月1日，在韩国首都首尔，医院工作人员搭建起一个专门用于筛查中东呼吸综合征（MERS）疑似病例的应急中心。

新华社

国政府开始隔离所有直接或间接接触者。

保健福祉部一些官员说，截至1日，715名直接或间接接触者中，682人在国家指定的设施或自己家中隔离，其余33人在14天病毒潜伏期过后没有表现出任何患病症状而被解除隔离。

这些官员说，政府还打算实施临时禁令，禁止面临治疗或隔离的人离开韩国。他没有提供更多细节。

保健福祉部部长官文亨杓说，政府正动员一切努力以

阻止病毒进一步传播，“本周将是中东呼吸综合征继续传播或减弱的关键节点”。

未现确诊患者死亡

朴槿惠1日在一场会议上批评卫生部门应对不足，“对中东呼吸综合征的最初应对……不充分”。她呼吁政府尽“一切”努力来阻止病毒进一步传播。

中东呼吸综合征冠状病毒2012年9月首次在沙特被发现。它与引发严重急性呼吸综合征（SARS）即“非典型肺

炎”的病毒同属冠状病毒家族，感染者多会出现严重的呼吸系统综合征并伴有急性肾衰竭，死亡率可达40%。

现阶段，还没有针对这一新型冠状病毒的特效药和疫苗。

不过，韩国疾控中心表示，虽然中东呼吸综合征死亡率颇高，但与其他传染病相比，它的传染性并没有那么强，只有经过大量直接接触后才可能患病。

韩国自报告首例中东呼吸综合征病例至今，尚未出现死亡病例。

据新华社

美反恐法失效

电话监控暂“违法”

由于美国国会参议院没能在最后期限前达成一致，反恐法《爱国者法》当地时间6月1日零时（北京时间上午12时）失效，而替代法案《美国自由法》暂未获得通过，意味着美国国家安全局等情报机构监控公民通信信息的做法失去合法授权。

此前几个小时，参议院罕见召开紧急会议，围绕是否延长反恐法案展开激辩。反对者高呼政府尊重公民隐私权，支持者则警告国家安全可能失去保障。

不过，专家分析，反恐法失效只是“暂时”。由于情报机构先前获取的数据量已经“足够大”，美国国家安全局短期内所受影响有限。

《爱国者法》在2001年“9·11”恐怖袭击发生

大约1个月后由时任总统乔治·W·布什政府推出，授予美国国家安全局、联邦调查局等机构3项反恐监控特权：截取和长期存储公民通信数据、使用“漫游窃听装置”监听嫌疑人通话、追踪“独狼”恐怖嫌疑人等。

爱德华·斯诺登曝光美国国安局大规模情报监控项目后，《爱国者法》受到美国民众质疑，促使奥巴马政府推出一系列改革措施，包括以“改革版”《美国自由法》代替《爱国者法》。

《爱国者法》失效而替代版还未获得通过的情况下，美国情报机构的3项“反恐工具”失去合法性。

不过，专家预计，美国情报部门重新获得反恐监控授权只是“几天的事”，情报监控项目暂停几天影响有限。

据新华社